

杜集区打造“放心家政”让群众更舒心



民参加培训。

家政服务,一头牵着就业,一头牵着群众。为回应民生关切,突出“放心”二字,杜集区制定放心家政行动方案,突出家政服务业“提质扩容”主线,聚焦着力提升人员素质、引育市场主体、强化诚信建设、推进服务创新、落实支持政策等方面精准发力,以行动带动就业创业,让家政服务消费更放心、更舒心、更省心。目前,该区已完成家政服务员培训3626人次,新增家政服务员675人,新增员工制家政企业1家。

据杜集区商务局相关负责人介绍,该区着力加强职业技能培训。联合人社部门,积极推进行业培训和机构培训相结合,统筹职业技能培训、促就业技能培训、巾帼创业就业培训,多渠道多形式开展家政服务技能培训,推动家政服务职业化专业化发展。设置线下家政综合服务网点,整合全区家政行业资源,建立平台、组织培训、统一管理。鼓励高岳、矿山集等有条件的社区建立“家政服务超市”,构建“政府+企业+社区服务”社区家政服务新模式,推广“技能培训+推荐就业+家政服务”

全链条家政社区服务模式。开展家政服务进社区、进学校、进医院、进物业、进养老机构“五进”行动,引导家政企业按需制定服务供给菜单,建立便捷畅通的消费评价机制,延伸服务链条,拓展服务外延,细化服务内涵,全链条打造家政服务新模式、新业态。同时,积极对接市家政行业协会,健全家政服务企业标准化体系建设开展家政服务标准化试点示范,提升家政服务标准化水平,推行家政服务人员全员持证上岗,着力打造满意家政、身边家政、放心家政、省心家政。

■记者 黄旭

本报讯 9月8日下午,杜集区商务局联合区人社局在石台镇张湖社区举办家政培训班,50多名居

任楼街道开展婴幼儿口腔保健知识讲座

■记者 刘露
通讯员 周莹莹 杜磊

本报讯 近日,烈山区任楼街道邀请任楼矿医院妇保科医生,到辖

区托育机构开展婴幼儿口腔保健知识讲座。

讲座中,医生向家长们详细讲解婴幼儿口腔疾病预防知识、口腔健康保健方法,针对婴幼儿

常见的口腔问题进行指导。现场,还为孩子们做了细致的口腔检查。

通过讲座,有效普及了口腔健康与良好饮食习惯的重要性,早早

地在孩子们心中植下“爱牙护牙”的意识。任楼街道还将联合社区医院,定期给辖区儿童和青少年提供口腔保健服务,为未成年人健康成长保驾护航。



公园健身热

9月13日,市民在桓谭公园舞太极剑晨练。

近年来,我市深入贯彻新发展理念,不断加大宜居生态城市建设,加大全民体育健身设施建设投入,把全民健身设施建设融入小区、公园和老旧小区改造,不断完善市民休闲健身场地,着力打造健身圈,不断满足群众健身需求,提升市民生活幸福指数。

■摄影 记者 梅月

一位老通讯员的新闻初心

■记者 冯冬梅

9月15日一大早,59岁的范胜明就拿着手机“喊”了起来,他要联系采访对象,确定这几位老农民何时在家。长期在农村采访,人乡随俗,说话都是声音很大用力地喊起来。确定好采访时间和地点,背着相机,范胜明沿着乡村道路一路骑行。不是在采访,就是在采访的路上。这,就是这名老通讯员的日常工作和生活。

老兵换新岗

范胜明1963年出生,对熟悉他的人来说,尤其是淮北的记者编辑来说,大家都称他为老范,因为他最喜欢大家这么称呼他,“听着亲!”他说。

1982年,怀揣一腔热情,年轻的范胜明踏入了军营。刻苦训练,从不服输,他很快成长为一名优秀士兵,深受大家的喜爱。训练之余,范胜明喜欢“舞文弄墨”,把身边涌现的好人好事、先进典型写成小豆腐块。在部队3年,他因表现突出被评为“优秀士兵”,获得4次嘉奖。

1985年底,范胜明离开了军营退伍回乡,被安置到百善矿粮站工作。作为一名退伍军人,范胜明仍然保持

着军人的优秀品质,认真做好每一项工作,完成每一项任务。先后荣获2次岗位标兵,5次先进工作者,且已成为粮站领导的范胜明曾经认为,自己可以这样平静地工作等待退休了。然而令他没想到的是,2003年企业改制,他下岗了,要再次寻找新的岗位。

2003年,范胜明来到了濉溪县公安局任集派出所当协警。工作时,他发现派出所每天有许多案例可以写成新闻,

便试着将工作动态和案例写成一篇篇新闻稿,在单位网站和新闻媒体刊发。为了支持他新闻写作,当时派出所把仅有的4台电脑调出1台专供他使用。渐渐地,范胜明与淮北日报社的记者们熟悉起来,从记者编辑那里,他也学习了许多新闻采写知识,写出的稿件“越来越像新闻”。

新闻在线

“老范会写东西!”范胜明的名气在县公安局系统渐渐大了起来,他从偏远的派出所调到县城派出所,一年在内网和报刊发稿近200篇。

对于从小生活在农村的范胜明来说,他知道农村有更多的新闻素材。2009年,范胜明来到濉溪县五沟镇政府,从事专职新闻宣传工作。有了更

多的采访时间和更广阔的采访空间,范胜明干劲更大了。从政策惠农到乡村治理,从见义勇为的好人到致富不忘乡邻的手……范胜明总能以特殊的视角做好新闻宣传。

2018年,濉溪县临涣镇领导多次动员范胜明到临涣镇,帮助做好古镇的新闻宣传工作。从此,范胜明更忙了:除了每天自己深入基层了解发现线索,采访拍摄外,经常有上级媒体前

来临涣古镇采访,他们大都会点名让老范陪同。长期与媒体打交道,范胜明知道这些记者需要什么样的线索、题材。从古镇茶文化、古镇保护、非遗传承等方面,范胜明会提供一系列的采访线索和采访线路。

2019年,范胜明回到了老家濉溪县双堆集镇,在镇里依然是负责宣传工作。这片红色的土地上,有着范胜明太多熟悉的风景和风情。他更是如鱼得水,在家乡的土地上用镜头和笔书写着对这片土地的热爱。

初心永不变

从一名只有初中文化程度的电脑盲,到可以熟练使用各种摄影器材、熟悉电脑操作的“乡土记者”,范胜明说这得益于自己干一行爱一行钻一行的

性格。“我始终有一颗好奇的心、年轻的心,我热爱新闻,就想着怎么才能发现好新闻,写出拍出好新闻。”范胜明将一堆奖章、奖状和荣誉证书摆出来:“这些都是大家对我的肯定!”

作为《淮北日报》的通讯员,这些年范胜明获得市、县级新闻宣传先进荣誉18次,2012年还荣登爱岗敬业“淮北好人”榜,并荣获“淮北市新闻战线突出贡献奖”。

范胜明爱交朋友,无论是媒体记者还是乡村老人,他都能跟大家聊到一起,并且乐于助人。朋友多了,线索自然多起来。在田间地头、乡村大集,只要范胜明经过,不少人都会拉着他拉家常,拉着拉着就有了新闻线索。这些年,经过范胜明深度挖掘报道,80余人次先后荣获省、市级道德模范、身边好人称号,其中5人获中国好人称号。

从事新闻工作是辛苦的,白天采访晚上写稿是常态,多次因为采访被摔倒。但范胜明依然坚守在新闻采访第一线,每年在人民网、新华网、《中国日报》、《安徽日报》、《淮北日报》等媒体以及“学习强国”平台发表稿件200余篇。

“我的新闻初心永不变,我会一直在采访的路上……”范胜明目光坚定地说。

烈山区医保局推进医疗救助惠民生

■记者 刘露 通讯员 刘云

本报讯 连日来,烈山区医保局以“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动为抓手,进一步完善城乡医疗救助制度,提高救助工作水平,切实为困难群众解决实际问题。

烈山区医保局加强与民政、乡村振兴、残联、退役军人事务局等部门工作联动,定期开展信息比对和交换,对每个申报困难救助的群众各方面信息进行多次核查。规范救助业务流程,居民医保和医疗救助无缝对接,形成“覆盖城乡、上下联动、信息共享、管理有序”的核查机制,确保精准识别、精准救助。

区医保局完善救助制度,落实分类资助参保政策,明确救助范围,调整救助人员类别,科学确定救助比例。对低保对象、特困供养人员、18377人次,总计救助金额529万元;其中通过结算平台直接救助15897人次,合计528.5万元,医疗救助手工审批5人次,合计5000元。区医保局大力开展医疗救助宣传,举办集中宣传月,发放宣传横幅、宣传彩页、宣传挂历等宣传材料,现场答疑解惑,让更多群众了解和掌握相关政策。截至目前,编印烈山区城乡居民医疗保障政策宣传单1万份,开展医保惠民政策解读500余次。

曲阳街道贴心为退役军人排忧解难

■记者 黄旭 通讯员 刘淑玲

本报讯 “感谢党和政府,为我们送来关心关爱,帮助我们渡过难关!”近日,相山区曲阳街道渠沟社区退役老兵孙峰的爱人赵民英,对上门走访的退役军人服务站工作人员止不住的感激。

孙峰是一名退役军人,2009年因高血压引发脑出血成了植物人,卧床13年之久。街道退役军人服务站工作人员多次上门走访,了解其家庭实际情况后,用足用好相关政策,为孙峰申请办理60周岁以上农村籍退役士兵补贴,每月发放200元,同时,多次请示上级部门,

申请困难补助两次,1万余元,一定程度减轻其家庭经济负担。考虑到孙峰长年卧床、行动不便,优待证开始办理后,服务站工作人员专门到其家中办理和发放优待证。

真情关爱 温暖退役军人。今年以来,曲阳街道退役军人服务站已为辖区孤寡、高龄、生活困难、行动不便等困难退役军人代理服务28件。服务站用心用情服务,把服务对象的事当成自己的家事,做好帮办代办事项清单登记,逐项跟进落实,用真心和行动搭建与退役军人心灵的桥梁,不断提升退役军人的幸福感、获得感、荣誉感。

老人路上心脏病发作 民警帮忙买药送回家

■记者 朱冬 通讯员 尹晓洁

本报讯 “我一辈子都不会忘了你们……”“可算是遇到好人了!”9月12日,一位老人对淮北交警二大队民警说道。

当天下午3点左右,淮北交警二大队民警在杜集区平山口附近巡逻时,遇到一位老太太求助,称自己刚从萧县来淮北,找不到车回家,请求民警帮助。民警见老人捂着胸

口,询问得知,老人心脏病犯了,又忘记带药,于是立即让她坐上警车。问清老人的住址后,民警一边将她往家里送,一边沿途找药房,并买了药让老人服下,老人状态也随之平稳。

民警把老人平安送回岱河矿家中,老人及其家人对民警连声感谢。民警再三嘱咐她记得把药物随身携带,独自出门时要注意出行安全。

工行淮北分行举办新员工拜师仪式

■记者 王陈陈
通讯员 密恒昕

本报讯 近日,工行淮北分行举办“薪火相传担使命,筑梦工行谱新篇”新员工拜师仪式,充分发挥以老带新的“传帮带”精神,引导全行员工共同关注、关心、关爱新员工成长。

拜师仪式分为行师礼、互赠礼、签师约三个环节。每名新员工依次给师父敬茶、行鞠躬礼,师徒互赠礼物,签订师徒协议。随后,导师代表和新员工代表分别进行表态发言,分享自身感受,表示为师者将倾囊

相授,为徒者将潜心学习。

此次拜师仪式的举办,旨在进一步健全完善员工培养体系,加强专业技能和企业文化的传承,促进新员工快速健康成长。工商银行淮北分行相关负责人在活动中提出,希望新员工能够更好地融入新集体,在工商银行的广阔舞台上充分展示自己的才华,以奋斗书写答卷,以知识武装头脑,以责任彰显担当;在师父的指导下学会正确的思考方法和学习方式,掌握扎实的业务能力和专业知识,不断实现自我超越,推动各项业务发展迈上新台阶。

中国电信 CHINA TELECOM

电信千兆宽带 畅享数字生活

1000M

更快 WiFi高速连接 千兆网络全家享 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线 更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心

·广告·

ICBC 中国工商银行

XIAO ZHAOPIN 校园招聘

中国工商银行淮北分行 2023年度秋季校园招聘开始啦!

招聘岗位:星辰管培生;专业英才;科技菁英;客户经理;客服经理。

招聘范围:面向境内、境外高校毕业生,毕业时间为2022年1月至2023年7月。

招聘网址:<https://job.icbc.com.cn> 联系电话:0561-3955911

报名时间为:2022年9月8日至2022年10月14日

·广告·